



巴基斯坦发生 火车出轨事故

5月3日,巴基斯坦一辆开往卡拉奇的火车在海德拉巴发生出轨事故,造成25人受伤。
新华/路透

环球速览

伊拉克士兵开枪 打死打伤5名美军士兵

新华社巴格达5月2日电 一名伊拉克士兵2日在伊北部城市摩苏尔开枪打死2名美军士兵,打伤另外3名美军士兵。

驻伊美军当天发表声明说,“一名身穿伊拉克军队制服的男子”在摩苏尔以南约20公里的一个基地,对美军士兵开枪,打死2名美军士兵,打伤3名美军士兵,该男子也在交火中被打死。美军正对事件进行调查。

不愿透露姓名的伊拉克安全部队官员告诉新华社记者说,此人的确是伊军士兵,名叫哈桑·杜拉米,当时正在基地内接受美军训练。

今年2月24日摩苏尔曾发生过类似袭击美军事件,当时2名身穿伊拉克警察制服的男子在一处检查站突然向美军开火,造成1名美军士兵和1名伊拉克翻译死亡,3名美军受伤。

摩苏尔是伊拉克北部尼微首府,也是目前伊拉克安全局势最为严峻的地区之一,“基地”伊拉克分支及其他武装组织在此地活动频繁,各类暴力袭击事件时有发生,驻伊美军将领表示可能会推迟从摩苏尔撤军。

美天文学家发现 一颗逆行近地小行星

新华社电 美国天文学家最近发现一颗绕太阳公转的近地小行星,其直径在2千米到3千米之间。天文学家之所以对这颗小行星感兴趣,是因为它属于罕见的逆行小行星,而且它与地球最近时的距离比其他逆行天体都要近得多。

太阳系中有极少一部分小行星绕太阳公转的方向与地球、火星等天体相反,这些小行星被称为逆行小行星。据英国《新科学家》杂志网站报道,美国“卡塔莉娜天空搜索小组”在今年4月底率先观测到这颗小行星,并将其编号为2009 HC82,这是天文学家迄今在太阳系中发现的第20颗逆行小行星。

根据计算,这颗小行星绕太阳公转的周期为3.39年,它的轨道平面与地球轨道平面的夹角为155度,其轨道与地球轨道最近时的距离为350万千米,比其他任何逆行天体都要靠近地球。

引擎发生故障 美小飞机急降厕所顶

新华社电 美国一架小型飞机5月1日在华盛顿州皮阿拉普市一个流动厕所顶棚紧急降落,没有造成人员伤亡。

美联社2日以美国联邦航空局官员加里·梅厄为消息来源报道,一架塞斯纳-182型飞机1日下午从距离皮阿拉普仅8公里的塔科马市图恩菲尔德机场起飞,机上乘员只有一名飞行员。

飞机在皮阿拉普市上空大约45米高度发生引擎故障。飞行员试图在位于皮阿拉普市的一个仓库场院内降落时,飞机失控,撞坏场院围墙,最后降落在场院内一个流动厕所的顶棚。

目击者告诉美联社记者,降落时,飞行员自行离开飞机,看似没有受伤。航空管理部门尚未公布飞机事故详情,也没有公开飞行员身份。

阿尔卑斯山发生雪崩 6名捷克登山者不幸身亡

新华社电 奥地利救援人员3日说,阿尔卑斯山位于奥地利境内一侧2日发生一起雪崩,有6名捷克籍登山爱好者不幸身亡,1人幸免于难。

路透社报道,事发当地时间2日下午4时15分左右,一个7人登山小组当天攀登海拔3500米的Schalkkogel峰,事发时他们攀至大约3000米处。

唯一幸存的一名捷克男子现年45岁,雪崩时躲避在附近一处木屋,幸运躲过一劫。发生雪崩地点位于奥地利的索尔登滑雪场与奥伯谷尔格滑雪场之间。

一些目击者2日观察到雪崩并报告了警方。但这一地区2日天气状况恶劣,无法展开搜索和救援。

3日早晨,救援部门出动直升机,将6名遇难者尸体运回。

阿尔卑斯山去年冬季雪量大,至今已数次发生雪崩,一些登山者不幸遇难。

阿尔卑斯山位于欧洲大陆中心,地跨意大利、法国、瑞士、奥地利、列支敦士登、德国和斯洛文尼亚。阿尔卑斯山风景秀丽,共有128座海拔超过4000米的高峰,每年吸引大批登山爱好者。

巴菲特披露接班人选 将从公司内部擢升

3.5万人出席 股东大会

约3.5万人在内布拉斯加州奥巴哈城出席股东大会,成为历年之最。

但公司业绩面对前所未有的严峻形势。巴菲特对股东们宣布,由于公司大部分业务基本下滑,第一季度营业利润为17亿美元,比去年同期减少约12%。

部分由于股票价格下跌和金融衍生品交易损失,伯克希尔·哈撒韦公司资产减去负债后所剩账面价值又跌去6%。2008年,公司账面价值比前一年减少9.6%,是巴菲特1965年执掌帅印以来最惨纪录,也是继2001年下跌6.2%之后公司账面价值第二次出现负增长。伯克希尔·哈撒韦公司预定本月8日发布第一季度财务报告。

公司股票价格从2007年12月以来已经缩水39%。不过巴菲特说,他现在并不打算回购公司股票,因为它们的价格并没有“显著低于”公司应有价值。

惠誉国际信用评级有限公司和穆迪氏投资服务公司近来先后将伯克希尔·哈撒韦公司评级由“AAA”级下调。谈到这一情况,巴菲特说,是否是AAA级对公司来说没有实质影响,在他心目中,伯克

伯克希尔·哈撒韦公司2日召开股东大会。掌门人沃伦·巴菲特认为,这次“金融海啸”的确让美国经济伤筋动骨,何时康复是个问号。



巴菲特

希尔·哈撒韦公司仍是AAA公司,不过降级事件还是给他造成刺激。

新掌门之谜 成为热门话题

谁能接任78岁的巴菲特成为伯克希尔·哈撒韦公司新掌门已经成为一个热门话题。

到去年年底,这家公司持有约500亿美元股票资产和超过240亿美元现金。

巴菲特在股东大会和接受媒体采访时没有透露谁会成为公司新的首席执行官和首席投资官。但他说伯克希尔·哈撒韦公司内部3名候选人中的1人将成为首席执行官。

他还说,4名首席投资官候选人中没有人的业绩能在去年跑过标准普尔500种股票指数。这一指数去年下跌大约38%。

不过,巴菲特给这些未来的首席投资官们在过去10年里的表现都打了及格。他说,所有人都超过平均水平,有的略高些,有的超出很多,他们在未来10年里仍会有同样表现。“在2008年里,你可以说他们没有出色完成任务,但我同样没有做到。”巴菲特说。巴菲特此前表示自己的儿子霍华德·巴菲特将继续任他董事会主席的职务。

(新华社供本报特稿)

巴菲特评点美国经济

经济恢复待时日

巴菲特在股东大会后接受美国广播公司采访时说,所有衰退都会给经济体系带来冲击,然而“这次(经济危机)具有真正危害。它的的确确摇了美国公众的信心”。

他将美国经济比喻成一名患病的“出色运动员”,一旦他能恢复过来,就将“创造辉煌纪录”。

不过,巴菲特说,虽然大家都知道现在的经济衰退会过去,但“我们无法预测那个

时间”。

报纸前景堪忧

在巴菲特看来,美国报纸出版业前景暗淡,可能会因为缺乏可持续发展经营模式而一蹶不振。由于读者数量减少,广告商不愿在报纸上投放广告,报社的控股公司也失去投资兴趣。

“就美国大多数报纸而言,不管它们售价多少,我们可能都不会买。它们可能会几乎永远亏损下去。”巴菲特说。“我看不见任何衰败结束的曙

光”。

互联网等新兴传播形式的出现、阅读习惯的改变以及金融危机的冲击等因素让美国报纸出版业进入寒冬,报社关门或裁员的事件不断出现。

房市继续承压

在股东大会之前,巴菲特接受美国彭博新闻社采访时说,住房市场“没有任何实质反弹迹象”,“即使出现稳定,你永远也无法确定下一步将向何处发展”。

“我们每年要建130万所

房子。经济衰退时期会少些。但如果你每年新建200万所房子,那就会出现过剩,而我们就是这么干的——生产过剩。”他对股东们说,“所以,我们不得不消化多余的供应量。我们现在正在消化过量库存。”

巴菲特以调侃的口吻提供三个解决方案:“第一,炸掉130万所住房;第二,生更多孩子,然后逼他们尽快结婚;第三,放慢新房建设速度,等待供需平衡。”

(据新华社)